
 

           

 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000                                

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550   Página 1 

 

24/11/2025 

ATA DA 40ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

 

Reuniu-se pela 40ª vez em Sessão Ordinária, aos vinte e quatro dias do mês de novembro 

do ano de dois mil e vinte e cinco, no Salão Nobre da Câmara Municipal, às 19 horas, sob a 

Presidência do Vereador Nilson José da Silva e contando com a presença dos Vereadores: 

Charles César de Lima, Francisco Tobias Martins Júnior, Jander Lúcio de Souza, Lourenço 

Gesner Gonçalves, Luciano Donizeti Ferreira, Maria Helena Paiva, Marília Souza de Lima e 

Wagner de Souza Alves justificou a ausência. O Presidente convida a todos para ficar de pé e 

rezar a Oração do Pai Nosso. Dando continuidade o Presidente inicia a sessão 

cumprimentando o público presente e aqueles que acompanham a sessão por meio do 

Facebook. Auxiliam nessa sessão os servidores Dra. Aline Faustino, Dra. Jennifer e Dr. João 

Paulo. Dando continuidade, o presidente solicita à Secretária que proceda a leitura das 

CORRESPONDÊNCIAS: OFÍCIO Nº. 247/2025. “Oriundo do Prefeito Municipal 

encaminhando o Projeto de Lei nº. 110/2025, e requerendo votação em regime de urgência”. 

Em seguida o Presidente solicita a manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não 

havendo manifestação em contrário o pedido foi aprovado por oito votos.  Dando continuidade 

o Presidente dá início ao EXPEDIENTE. O Presidente solicita à secretária que proceda a 

leitura da INDICAÇÃO Nº149. “Indicamos na forma regimental ao chefe do Executivo 

Municipal para que providências sejam tomadas objetivando a pintura do estacionamento de 

motos e cadeirantes em frente à Igreja Matriz. Francisco Tobias Martins Júnior - Amaral, 

Charles César de Lima, Wagner Souza Alves, Marília Souza de Lima, vereadores autores”. Em 

seguida o Presidente solicita a manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não 

havendo manifestação em contrário o pedido foi aprovado por oito votos. PROJETOS PARA 

LEITURA. O Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PROJETO DE LEI 
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DO EXECUTIVO Nº. 110, DE 06 DE NOVEMBRO DE 2025: “Altera a Lei nº. 1.968/2015, 

e dá outras providências”. ORDEM DO DIA. Dando continuidade à sessão o Presidente 

solicita à secretária que proceda a leitura do PARECER AO PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº. 110, DE 06 DE NOVEMBRO DE 2025: “Altera a Lei nº. 1.968/2015, e dá 

outras providências”. O relator da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças da Câmara 

Municipal de Poço Fundo, após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa Casa, a 

esta pasta resolve apresentar parecer favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo. O 

projeto atende aos aspectos elencados no artigo 62 caput do Regimento Interno dessa Casa de 

Leis, acompanhado do parecer favorável da assessoria jurídica da Câmara, cabendo o mérito 

de ser apreciado, discutido e votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala 

as sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo em 3 de fevereiro, de 2025. Luciano Donizete 

Ferreira, vereador relator. De acordo com o relator, Jander Lúcia de Souza, vereador-

presidente. Wagner de Souza Alves, vereador-membro”. O presidente coloca o projeto em 

discussão. Não havendo discussão o Presidente solicita à secretária que proceda a chamada 

para a votação do projeto. O Vereador Charles César de Lima diz “Favorável”. O Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Favorável”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz 

“Favorável”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Favorável”. O Vereador Luciano 

Donizeti Ferreira diz “Favorável”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A 

Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”. O Wagner de Souza Alves diz 

“Favorável”. O projeto foi aprovado com oito votos. Dando continuidade à sessão o presidente 

solicita à secretária que faça o sorteio entre os Vereadores, para que seja concedida a palavra 

livre no grande expediente por 15 (quinze) minutos, de acordo com o § 2º do artigo 144 do 

Regimento Interno. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz: “Alguém quer dar uma 

olhada no sorteio, quer dar uma chegada lá?”. O Vereador Charles César de Lima diz “Precisa 

não eu já encabulei com esse negócio de sorteio”. Feito o sorteio o Vereador Jander Lúcio de 

Souza está com a palavra: “Sr. Presidente, boa noite. Boa noite a todos, caros colegas aqui da 

bancada, o pessoal que nos ajuda aqui, os servidores aqui da Câmara, o pessoal que 
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acompanha pelo Facebook. Presidente, eu quero começar agradecendo a Secretaria de Obras 

pelas ações, pelas demandas que estão sendo feitas, as melhorias nas ruas, que eles estão 

correndo atrás, as estradas rurais, alguns pontos que a gente identifica, eles estão atendendo 

bem rápido. Também a Secretaria de Saúde, que está fazendo um trabalho muito bom. E dar os 

parabéns agora para a Secretaria de Educação e para a gestão, que está adquirindo um veículo 

novo para o transporte escolar, mais uma van zero quilômetro, através de muita economia, de 

recursos, e conseguiu uma van nova para melhorar ainda mais o transporte escolar aqui do 

nosso município. Sr. Presidente, por hoje é só”. Feito o sorteio o Vereador Lourenço Gesner 

Gonçalves está com a palavra: “Boa noite, presidente. Boa noite, pessoal de casa. Boa noite, 

pessoal que nos ajuda aqui. Também quero começar agradecendo a Alessandra pelo trabalho 

que ela vem fazendo. Agradecer também a Andreia. E reforçar, Jander, a fala tua e da... em 

nome da Janaína, o Rosiel, o Maycon, da van que conseguiu ir mais um veículo para estar 

transportando nossas crianças. Mas é só isso também, presidente. Boa noite. Obrigado”. Feito 

o sorteio o Vereador Charles César de Lima está com a palavra: “Dispenso a palavra”. Feito 

o sorteio o Vereador Wagner de Souza Alves está com a palavra: “Boa noite a todos. Boa 

noite. Hoje eu encontrei com o Josino ali da serra, e naquela serra que sobra no Zé Luiz tem 

umas caixas de contenção d'água. E ele pediu que se a prefeitura pudesse estar limpando as 

caixas, que a enxurrada está vindo na mina dele. Está entupindo a mina. Aí, se tiver... Eu vou 

falar com o Márcio, mas se o presidente puder falar também, para mandar a reta lá. Para estar 

sempre aqui nessas caixas de contenção. É só isso, só obrigado”. O Presidente Vereador 

Nilson José da Silva diz “Certinho, vereador. A gente passa esse pedido, então, para a 

Secretaria de Obras, para que está fazendo a limpeza dessas caixa de contenção de água lá”. 

Feito o sorteio o Vereador Luciano Donizeti freira está com a palavra: “Presidente, boa noite 

a todos da bancada, boa noite a todos que estão nos assistindo. E hoje, vou ser bem breve, 

presidente, eu quero também parabenizar a Secretaria de Educação, na pessoa da Janaína, e 

todas as pessoas que trabalham ali, pelo trabalho sério que vem desenvolvendo, graças ao 

empenho, ao trabalho sério, graças, conforme o vereador Jander disse, às economias com o 
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recurso do FNDE, foi adquirido uma nova van, no valor de, se não me engano, 320 mil. E isso 

vai trazer mais segurança, mais conforto para as nossas crianças. Há poucos dias, a gente teve 

a notícia... de que a Secretaria de Saúde, através da Secretaria de Saúde, o nosso prefeito, o 

Rosiel, que é o atual presidente do Sislagos conseguiu para o nosso município um ônibus, para 

trazer mais conforto e segurança para os pacientes do SUS, e agora, essa semana, uma van 

zero quilômetro. E a gente também tem a notícia já de antemão de que o município está 

adquirindo uma patrol zero quilômetro. e muito em breve vai estar à disposição dos nossos 

munícipes para poder estar realizando serviço. Quanto mais... dando um serviço de mais 

dignidade para os nossos munícipes, principalmente no caso da Patrol, que é para conserto de 

estradas, principalmente, para poder dar uma melhor condição de vida para o nosso povo que 

mora na roça. Por enquanto é só, presidente. Obrigado”. Feito o sorteio o Vereador Francisco 

Tobias Martins Junior está com a palavra: “Boa noite, Sr. Presidente. Em nome do senhor, eu 

cumprimento os demais, o servidor dessa casa. o público presente em casa, que estão nos 

acompanhando pelo Facebook. Então, senhor presidente, eu gostaria, eu vou ser breve hoje. 

Falar da pintura lá, perto da igreja. Indicação da gente aí. que vai ser muito importante, já foi 

pedido mais vezes aqui nessa casa, e é uma coisa que não é tão difícil de fazer. Então, peço que 

o senhor possa estar interferindo, vamos dizer assim, levando junto ao Executivo, para poder 

estar... fazendo essa pintura lá, que é pedido de muita gente, ao redor, os usuários também, que 

estacionam os carros lá, que possa ser feito ali. A demarcação onde é... Pessoas deficientes, 

né? possa ser demarcado com tintas azuis, que é a cor ideal, no chão, a faixa, e possa criar 

também uma faixa para só moto, para as motos não estarem tomando conta, uma moto é uma 

conta de lugar de um carro, vamos dizer assim. sob essa indicação. Gostaria, hoje eu passei lá, 

eu estive lá no Pedro Humberto, lá perto, passando perto de João Vitor. E temos lugares bem 

danificados, com bastante chuva, graças a Deus a chuva está vindo. E lá é dois caminhões de 

cascalho, lá vai resolver, é só um morro que tem lá, que está com umas valetas muito perigosas. 

Então, eu indo lá, os moradores de lá... E eu pude passar, pude ta vendo. Gostaria muito... o 

secretário de obra, o Marcio, na pessoa do Marcio, possa estar olhando com carinho. dois 
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caminhões de cascalha resolve o problema, serviço de máquina, enfim. um Matos nas ruas, eu 

já falei aqui na reunião passada, tem bastante, e conforme o vereador Jander disse aqui, estão 

fazendo a correria aí. Espero que possa estar... Está acabando esse problema, para dar uma 

visibilidade mais bonita na nossa cidade não só na parte... Do centro, né? mas também olhar 

com carinho a parte dos lados da cidade onde fica. Pedir aqui que... Eu não sei como eu posso 

fazer esse pedido, essa indicação, o seu ofício. É uma família que vai estar mudando para a 

zona rural na Bocaina ali, tem uma criança especial. E essa criança, ela... Ela necessita da 

creche, a família necessita da creche, pois o pai e a mãe trabalham. E ela procurou a secretária 

de Educação e parece que não tem como fazer o transporte das crianças. Seria três vezes por 

semana. Então, vou estar fazendo um ofício aqui, uma indicação, alguma coisa que seja. para 

que possa estar servindo essa criança, ela é autista, então gostaria muito que olhasse com 

carinho. Está chegando aí, quer dar os parabéns pelo micro-ônibus ou van para a educação, 

para o transporte escolar, mas possa também estar... Supervisando um carro pequeno para... 

Está levando essa menina para a creche, eu não sei até onde é legal isso, mas eu acredito que 

uma criança com autismo, ela tem todo o seu direito de ir e vir. O município pode ir a fazer 

essa boa ação. vamos dizer assim, esse serviço, e eu agradeço de coração aqui. Gostaria muito 

também de dizer que agradecer, logicamente. o prefeito que teve em Alfenas, sobre o ônibus aí 

da saúde, para levar as pessoas ao tratamento do SUS, mas também não deixar de gradecer ao 

governador do Estado, esses ônibus foram doados para 46 municípios. e o município da gente 

foi agraciado com ônibus, conforme o Machado foi, e tantas outras cidades, tantos municípios. 

Então, a gente também tem que agradecer de onde saiu. Agradeço ao prefeito por estar 

presente, para receber o ônibus, lógico juntamente com a secretária. mas também a gente tem 

que estar ciente e agradecer ao governo Estadual. E é só isso, Sr. Presidente. Uma boa noite e 

que Deus possa nos proteger. Obrigado”. Feito o sorteio a Vereadora Maria Helena Paiva 

está com a palavra: “Boa noite, presidente. Boa noite a todos os colegas. Boa noite aos 

funcionários que estão nos auxiliando nessa noite, ao Vitor, que está prestigiando hoje a sessão. 

E a todos que estão em casa também, que estão nos acompanhando. Boa noite. E eu gostaria 
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de iniciar minha fala falando sobre a questão do frigorífico. Hoje eu estou um pouquinho 

complicada para falar, mas eu vou tentar, viu, presidente? O pessoal que está em casa está na 

expectativa, esperando uma resposta, na expectativa também que eles pudessem estar aqui hoje, 

mas a Câmara, esta casa, entrou em contato com eles, com o responsável. E ele justificou a não 

vinda deles aqui hoje. Infelizmente, não pôde comparecer. Mas a gente reforçou o pedido de 

estar aguardando eles. E a gente vai tentar continuar buscando uma resposta. A gente sabe de 

algumas informações, mas a população gostaria de saber diretamente deles, de algum dos 

responsáveis lá que possa estar respondendo pelo frigorífico. Mas, desde já, agradeço por eles 

terem dado essa atenção, de estar respondendo, o porquê de não ter vindo aqui hoje. E, assim, 

nós continuamos aguardando, vamos esperar que eles venham, porque é muito importante ter 

esse diálogo, essa conversa com a população, para que a população fique ciente ouvindo eles, 

o que eles têm para falar. E até mesmo falando do projeto que eles podem estar implementando 

lá, futuramente, e isso pode trazer uma tranquilidade para a população. Então, é muito 

importante a gente estar aguardando essa visita deles aqui. Vamos torcer para que na próxima 

segunda, quem sabe, eles possam estar... está participando aqui dessa reunião, desse diálogo, 

e a gente pode estar conversando e passando para eles o que a população gostaria de estar... 

de estar ouvindo deles, tendo essa resposta. São várias perguntas, são vários questionamentos 

que a gente poderia estar passando, mantendo um diálogo aqui respeitoso, um diálogo onde a 

população possa ouvir e entender. Então, acho muito importante. Eu gostaria também, 

presidente, eu fui procurada pelos moradores lá do... do bairro Barreirinho sobre as câmeras. 

de segurança lá da zona rural. Então, eu procurei a administração, falei com o vice-prefeito, 

Maicon. Ele me informou que as câmaras e os demais equipamentos, caixas herméticas, 

infravermelho, câmeras de retaguarda, postes, entre outros. os equipamentos, que já se 

encontram em processo de licitação. E a gente sabe que tem toda essa questão das etapas do 

processo. de licitação, para poder estar publicando essa licitação, que, segundo ele, em breve, 

talvez... este mês, se correr tudo bem, o processo, para poder estar publicando. Então, dá início 

à etapa. sabe que serviço público não é como se diz, ir lá fazer a compra, paga pelaquela 
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compra. já pega a mercadoria, já pega o produto, a gente sabe que serviço público tem que ter 

o processo de licitação, tem que seguir toda essa parte burocrática do processo. Mas é questão 

de tempo. o dinheiro já está aí, então é só questão mesmo de fazer as questões legais e o tempo 

para poder estar finalizando as etapas, para poder estar, então, instalando esse serviço lá. Se 

Deus quiser, em breve, a gente vai estar cumprindo com essa demanda. Eu acho que a princípio 

é isso, presidente. Eu agradeço. Boa noite. Muito obrigada”. Feito o sorteio a Vereadora 

Marília de Souza Lima está com a palavra: “. Dispenso a palavra”. Feito o sorteio o 

Presidente Vereador Nilson José da Silva está com a palavra: “Então, eu quero também dar 

os parabéns ao prefeito municipal, à secretária de Educação, a Janaína. pela economia que 

fizeram no dinheiro público, e agora conseguiu comprar uma.. esta van de 320 mil reais com 

recursos próprios do município. Isso vai trazer mais conforto para as crianças que estudam e 

para toda a parte da educação, isso é muito importante. Quando o dinheiro é bem aplicado, 

traz imensos benefícios para o nosso município. E o que eu tenho a dizer é isso”. Não havendo 

mais nada a ser tratado, o Presidente comunica que a próxima sessão ordinária será realizada 

no dia 02/12/2025 às 19h00min, agradece a presença de todos e encerra a sessão às 20h03min. 

A presente ata vai assinada por mim,_________________Jennifer do Amaral de Morais, 

assessora legislativa, que subscrevi e pelos Vereadores presentes: 

 

_____________________________________________________________ 

Nilson José da Silva – Presidente 

 

 

_____________________________________________________________ 

Lourenço Gesner Gonçalves – Vice-Presidente 

 

 

_____________________________________________________________ 
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 Maria Helena Paiva – Secretária 

 

 

_____________________________________________________________ 

Jander Lúcio de Souza – Vereador 

 

 

___________________________________________________________ 

Charles César de Lima – Vereador 

 

 

_____________________________________________________________ 

Francisco Tobias Martins Júnior – Vereador 

 

 

_____________________________________________________________ 

 

Luciano Donizeti Ferreira – Vereadora 

 

 

_____________________________________________________________ 

Marília Souza de Lima – Vereador 

 

 

_____________________________________________________________ 

Wagner de Souza Alves - Vereador 
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